

НАРОД

Рукописи се не враћају.

Огласи и белешке наплаћују се по погодби.

Редакција је у улици Коломбо број 6.

«Народ» излази сваког дана по подне.
Штампарија се налази у улици Коломбо број 6.
Власник
КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

Хинденбургова линија

Победоносно напредовање Савезника на западу, у току последњих десетина дана, не само што се огледа у смањивању герена, заједничком војничком, чији се број пење до 160 хиљада, у богатом плену од 2000 и више тонова, читавих комплетних возова, неопштењених депоа муниције и хране, — већ то напредовање почиње да формира чисте и врло плодне стратегијске резултате.

Добивени су тим напредовањем, дакле, позитивни докази о немачком слабљењу на целој западној fronti, и о немоћи да се офанзивним покретима Савезничким стане на супрот. То доказује немачко повлачење како у Фландрији, тако исто и на fronti Соасона. Али факат, који је нарочито важност досадашњим успесима, несте пробијање т. зв. Хинденбургове линије у ширини од 20 километара, источно од Араса. То је пробијање извршено од стране енглеске армије, чији успех телеграм из Лондона кратко и пластично јавља: »пробијена је и преплављена трупама Хинденбургова линија...«

Важност овога успеха довољно је јасна кад се зна, да је Хинденбургова линија на овом делу fronti, у међуречју Лисе и Скарпе, била важним платоом, који има доминантни положај, и у исто време је граница сливова одвојених Ла Маншу и Северном Мору. Најзад сама организација те фамозне линије и циљ

снаге на станици Бервија.

Јављају из Владивостока, да је непријатељ великим снагама напао на fronti Усурси 11 августа. Сем Америкаца учествовале су у борби све савезничке снаге. Непријатељ је имао 300 мртвих. Јапанци су издржали највећи ударац и заробили су 2 блиндирана воза и више тонова. Јапанци, бесни видевши своје другове осакаћене, нападоше и натераше непријатеља у дваље бегство.

МАЋЕДОНСКИ ФРОНТ

Солун — (Званично) Северно од Битола и на завијутку Црне одбили смо непријатељске испде највећи непријатељу губитке.

На западној обали Вардара енглеске групе настављајући напредовање, заузеле су једно ново непријатељско утврђење и задобиле заробљеника.

Тешка артиљерија срушила је џевђелијски мост.

ЕКОНОМСКИ САВЕТ

Цирих. — Према једној депеши из Берлина „Келнише Цајтунг“, организован је немачки економски савет за централну Европу под председништвом администратора Народне Банке, Шахта. Подсекретар министарства финансија је изјавио, да ће савет уложити све напоре, да постави тесне економске односе између централних сила. Он је такође истакао потребу, да се организује немачка трговина на Истоку и на далеком Истоку.

РУСКА ЛЕГИЈА

Париз. — Руска легија, састављена из бивше руске дивизије, узела је великог учешћа у борбама код Виљер Бретоне. У борби од 13 априла легија је извршила један нарочито те-

жак задатак. У тој борби, при извршењу задатка, и командант легије је погинуо. Како описују очевидци, борба је била паклена. Руска легија је била протасута пушчаним артиљерија је испунила ужасом простор на коме је била руска легија. По више хиљада истранила у један мах се распрскавало у ваздуху над легијом.

После француских стрељача, легионари су примили ударац и једно време поколебаше се такође. Али неки делови легије одмах се прибраше. Један прост војник, Комаров, мали мушкетер, тек писмен, али срца ватреног као прави борац и револуционар, повика: »Революци, стајте! За част револуционарне војске, за слободу, напред!«

На његов усклик неки се легионари зауставише и предузеше противнапад. Али Комаров није стигао до пиља. Погубљен куршумом пао је у сред борбе. Али његови другови са осталим легионарима успели су да задрже непријатеља и да изврше поверени им задатак.

Руси су имали тешке губитке, али они који су остали у животу, били су цуни поноса, кад им је у дневној заповести команданта дивизије читано, да су достојно оцењени њихови подвизи: »Својим пожртвовањем и својим презирањем смрти Руси су задовољили чак и зуаве.«

РАЗОЧАРАНИ

Цирих. — Како је већ јављено шефови руских социјалистичких група упутили су један апел социјалистима целога света. Апел је упућен из Шведске, где се они налазе као бегунци од болшевичког режима. Први потписник је Павле Акселрод, који је учествовао раније

на конференцијама у Цимервалду и Киријалу.

Затим је потписао Димитрије Гавровски, који је био у изгнанству пре револуције, такође учесник у Цимервалду и Киријалу. Никола Русанев, који је био члан руске делегације, под провизорном владом, и посетио у званичној мисији западну Европу. Василије Сукомлин, припада редакцији противболшевичког часописа који излази у Штокхолму и зове се „Руски Глас“, који је мало познат у Европи.

ЗАПАДНИ ФРОНТ

Париз. — Групе ђенерала Ембера налазе се на мање од 5 километара од Гискара. Но за овај кобита морамо водити страшне борбе. Северно од Елете такође терен се заузимао стопу по стопу, пошто је непријатељ у последњем часу бацио у борбу као појачање две целе дивизије. Французи су на 1500 метара од Куси-ле-Шато. Северо источно од Соасона, овамо, где су нарочито оперисали амерички контингенти, борба је била такође сјајна против најбољих елемената немачке војске. Немци у ствари знају од какве је важности за њих, да не дозволе противнику приступ на европски фронт и с тога доју отпор на смрт и живот.

Париз. — Енглези су јуче постигли успех од великог значаја, начешћи пространи део Хинденбургове линије, која је важила као незаузимава и која од Дрокура до Кеана штити Камбре и Дуе.

Непријатељ је давао огорчен отпор са врло знатним ефективима као што доказује велики број заробљеника, којих има око 10.000.

Листови сматрају да је ово лепа победа која има тек да се развија.

Париз. — Офанзива од 26 јула трајала је 5 дана у пуној жестици. Она се може овако посматрати: 26 јула Французи и Енглези нападају на fronti од 34 километра; овај је фронт према Енглезима држало шест немачких дивизија, а према Французима само три. Према Енглезима су послате још две, тако да су Енглези пред собом имали осам, место шест. Ове дивизије жестоко притискуте морале су употребити све своје пукове; оне које су се бориле против Француза, напротив, ангажовале су само један део својих снага. Али укупно непријатељ је првога дана ангажовао 11 дивизија.

Сутрадан 27 јула Немци бацају као помоћ још две дивизије, једну на сектору Ке, а другу на сектору Келни. Тако је према IV армији било 10 дивизија.

28 јули је у ствари кулминирајући. Непријатељ је овога пута довукао своје ствар за једног трговца, да се на тај начин одвоји од свога радника, чијом способношћу и умешношћу већ пуних десет година пробијаше уши својих муштерија. С тога не смеде ништа ни предвидети.

Кад год би Метро изнео своју идеју, давао му је свој савет да је одбаци. И последњи пут, кад је изнео своју идеју, да га не посвети својој идеји, Метро је рекао: »Док ја живим, нећете бити моји муштерија. Будите мали муштерија, али нећете бити моји муштерија.«

Метро је рекао: »Док ја живим, нећете бити моји муштерија. Будите мали муштерија, али нећете бити моји муштерија.«

Метро је рекао: »Док ја живим, нећете бити моји муштерија. Будите мали муштерија, али нећете бити моји муштерија.«

Метро је рекао: »Док ја живим, нећете бити моји муштерија. Будите мали муштерија, али нећете бити моји муштерија.«

ФЕЛТОН

МАС И АЛЕНС ФИШЕР:

ЛУЦИЈА МЕ ВАР!

Осам година је равно од како се Гаспар Метро, обуварски раденик оженио. Свакога ноле паметна девојка очигледна је ствар, да муж, ма како био веран, не може остати такав више од две хиљаде девет стотина и двадесет и четири дана мањ ако није слеп или шлогиран. И заиста 2 маја излезећи сабајле из свога стана Метро беше на великој муци.

— Није вајде, није вајде, премисљао је он, ако је до верности, доста је и трајности, да бих је и по другом пут преварио, али је према да бар један пут, и према један мали пут преварио моју љубљену Луцију, моју милу женицу.

дозволите ми да изађем у варош на пола дана, како би могао преварити своју жену. Очајан поче већ помислити да одложи ову своју намеру за доцније кад му изненада сину у глави дивна идеја.

— Мајсторе, промуца је два чујно и као несбивајући се, мајсторе, били ми дозволили да изађем у варош за два три сата,.... јест само два три сата,.... у питању је она моја,.... да ова моја. Од неког доба ми се увртело у главу да са њоме нису најчистија посла. Па, као велим, не би спрече било да одем да видим шта ради док сам ја овде.

И заиста 8. маја Метро денећи свакако, да кад је већ једном преварио своју женицу може то без великих незгода и по други пут учинити, изјави своје мајстор гласом у коме се о-пртавала страховита сумња:

Мајстор Бернар, сопственик обуварске радње у улици Орденер, у којој је радио Метро, био је несумњиво одличан познаник телеће и јареће ко-реница, али зато појма није и-

Мајсторе, да Вам отворено признам, ништа још позитивно нисам могао да докучим, али, овако се више не може! Желим да будем на чисто. Хоћете ли ми дозволити, да изађем мало у варош?

13 и 15. маја Метро ценивши, да кад човек превари два пута своју жену, може то без велике гриже савести учинити и по трећи, па и четврти пут, докле, 13 и 15. једна уздржавајући сузе изјави:

— Мајсторе, мајсторе, и одвећ сам исцрпан! нема ту Бога! морам ствар истерати на чистину! Све ми се предсказује, да ћу баш данас дознати, ко је тај, с киме се Луција вада. Дозволите ми, да изађем мало у варош.

Дође и јуни месец. Мајстор Бернар поче очајавати.

Незнамо, да ли је Метро држао, да кад жену четири пута превари, онда то може мирне савести учинити и пети, и шести, и седми, па и десети пут, доста то, да он једнога дана изјави мајстору, да су се његове сумње претвориле у стварну стварност. Више се није задовољавао, да излази само једнапут недељно у варош. Поче по два пут недељно јадиковати.

— Није то све знати само да ме жена вара. Потребно ми је да дознам, која је та битанга, што ми руши мир, јер ћу тек онда моћи тражити развод брака. Хоћете ли ми дозволити, да одем за један часак у варош?

Не треба ми сумњати, да је мајстор Бернар могао отпустити Метро, и на његово место извести другог радника — бећара. Али, зар то није немоћна негодност?

Али на овај пут...

